

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ФИЗИЧЕСКОЙ
КУЛЬТУРЫ И СПОРТА ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ

Р Е Ш Е Н И Е

07 октября 2022 г.

№ 3

г. Оренбург

Председатель: Баранов В.В

Члены Совета: Андронов О.В., Васильев Д.Е., Ермакова М.А., Котовщиков О.А.,
Мадьяров Р.З., Мирный В.Б., Мироненко Ю.Н., Тиссен П.П.

Секретарь: Козин А.Ф.

Приглашенные:

Панькин О.И. – министр физической культуры и спорта Оренбургской области;

Холодов А.А. – начальник управления спорта министерства физической культуры и спорта Оренбургской области;

Чуклова Н.В. – начальник отдела физкультурно-массовой работы министерства физической культуры и спорта Оренбургской области;

Сидоров А.Ю. – главный специалист отдела правовой работы, проектного развития и инфраструктуры спорта министерства физической культуры и спорта Оренбургской области.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О принципах формирования календарного плана спортивных мероприятий и физкультурных мероприятий на 2023 год.

Докл.: Холодов А.А., Баранов В.В.

2. Развитие физической культуры и спорта среди сельского населения: проблемы, перспективы, итоги проведения «летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья».

Докл.: Чуклова Н.В., Васильев Д.Е.

3. Развитие спортивной инфраструктуры в Оренбургской области в 2022 году в рамках программы «Развитие физической культуры, спорта и туризма».

Докл.: Сидоров А.Ю., Мадьяров Р.З.

4. Опыт проведения любительских стартов в Оренбурге на примере ЗАБЕГ.РФ, заплыва на открытой воде SWIMDEY, велогонки «Степь».

Докл.: Васильев Д.Е.

1. СЛУШАЛИ:

Холодова А.А.

Порядок формирования и утверждения календарного плана физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Оренбургской области (далее – План) утвержден приказом министерства физической культуры и спорта Оренбургской области от 04.12.2020 года №370.

Формирование Плана осуществляется на основании заявок региональных спортивных федераций. Министерством физической культуры и спорта Оренбургской области направлены письма с запросом предложений.

Для подготовки и проведения мероприятий выделяется стабильное финансирование. В настоящее время бюджет окончательно не принят. В условиях сложной экономической ситуации ожидаемое финансирование не ниже уровня 2022 года.

Отмечена необходимость усилить разъяснительную работу со спортивными федерациями по вопросам формирования Плана.

Будет продолжена поддержка проведения крупных спортивных мероприятий и базовых видов спорта.

ВЫСТУПИЛИ:

Баранов В.В., Панькин О.И.

РЕШИЛИ:

1. Информацию о принципах формирования календарного плана спортивных мероприятий и физкультурных мероприятий на 2023 год принять к сведению.

2. СЛУШАЛИ:

Чуклову Н.В.

Организация физкультурной и спортивной работы с населением осуществлялась в рамках государственной программы Оренбургской области «Развитие физической культуры, спорта и туризма», программ, направленных на улучшение демографической ситуации в Оренбургской области, постановлений Правительства области, направленных на исполнение поручений Президента Российской Федерации, озвученных на заседаниях Совета при Президенте по развитию физической культуры и спорта Российской Федерации, и предусматривала необходимость существенного усиления внимания жителей сельских территорий к состоянию собственного здоровья, приобщения к ведению здорового образа жизни через занятия физической культурой и спортом.

В настоящее время сельское население области в возрасте от 3 до 79 лет составляет 738,4 тыс. человек, из них систематически занимаются физической культурой и спортом, по данным статистического наблюдения № 1-ФК «Сведения о физической культуре и спорте в 2021 году» - 388, 1 тыс. человек (52,6% от численности сельского населения области).

Физкультурно-оздоровительная и спортивная работа в сельской местности осуществляется на 92,4 тыс. спортивных сооружениях, большую часть среди них составляют плоскостные сооружения – 2,6 тыс. единиц (4,2 тыс. кв. м).

Министерство физической культуры и спорта Оренбургской области уделяет особое внимание улучшению материальной базы сельских

муниципальных образований в рамках реализации государственной программы Оренбургской области «Развитие физической культуры, спорта и туризма», реализации проекта строительства малобюджетных спортивных сооружений и оборудование многофункциональных игровых спортивных площадок открытого типа в пределах шаговой доступности.

Работу с сельским населением осуществляют 1154 штатных работника физической культуры и спорта (75,0% от потребности обеспеченности штатными работниками).

В рамках реализации календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий в Оренбургской области на 2022 год за девять месяцев запланировано и проведено 24 физкультурных мероприятия среди населения, проживающего на сельских территориях, том числе 16 мероприятий среди детей и учащейся молодежи.

Наиболее массовым и значимым мероприятием среди сельских жителей в текущем году стало проведение XX областных летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья».

Летние сельские спортивные игры прошли в 3 этапа. На первом этапе проводились массовые соревнования в коллективах физической культуры предприятий, организаций сельских поселений области и финальные соревнования в сельских муниципальных образованиях, в которых приняли участие свыше 35 000 человек. На втором этапе состоялись зональные соревнования игр в шести территориальных зонах (Асекеевский район, Первомайский район, Новосергиевский район, Соль-Илецкий ГО, Тюльганский район, Новоорский район), с количеством участников более 2500 человек.

В финальной части летних сельских игр, проводимой в пос. Адамовка с 5 по 9 июля 2022 года, приняли участие более 500 сельских спортсменов.

Кроме этого, по отдельным видам программы летних сельских спортивных игр проведены финальные соревнования по гиревому спорту, гандболу, настольному теннису, туризму, борьбе самбо, соревнований спортивных семей, армрестлингу, спортивной борьбе (вольная и греко-римская), троеборью дояров, косарей и механизаторов и полиатлону.

Всего зональные и финальные соревнования юбилейных летних сельских спортивных игр были проведены по 21 виду спорта, включая соревнования спортивных семей и троеборье дояров, косарей и механизаторов, которые были проведены впервые за всю историю летних сельских спортивных игр.

Впервые итоги летних сельских спортивных игр были подведены по трем группам, с учетом численности населения сельских жителей.

В группе с численностью населения от 9 до 15 тыс. жителей первое место в общем зачете заняла команда Александровского района, в группе с численностью населения от 15 до 23 тыс. человек первое место заняла команда Тюльганского района и в группе с населением от 23 тыс. человек и свыше первое место заняла команда Оренбургского района.

По итогам областных летних сельских спортивных игр была сформирована делегация Оренбургской области для участия в XIII Всероссийских летних сельских спортивных играх в городе Омске.

По итогам соревнований спортсмены Оренбургской области во второй группе (до 800 тыс. человек населения сельских жителей) заняли седьмое место из 9 команд, а в общекомандном зачете из 46 регионов России 21 место.

Особый вклад в достойное выступление команды области внесли спортсмены Саракташского района по мини лапте, которые заняли третье место в общекомандном зачете, спортсмены Соль-Илецкого района по борьбе самбо – четвертое место, спортсмены завоевали одно золото, два серебра и одну бронзу и участники троеборья среди косарей Алекандровского района, которые в общекомандном зачете заняли 5 место.

В вопросах развития физической культуры и спорта среди сельских жителей и проведению комплексных мероприятий министерство постоянно ищет новые способы и возможности привлечения сельских жителей к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Для поддержки сельских муниципальных образований на территориях которых планируется проведение финальных игр «Золотой колос Оренбуржья» и «Оренбургская снежинка» в государственную программу Оренбургской области «Развитие физической культуры, спорта и туризма» внесены, на рассмотрение Правительства Оренбургской области, «правила предоставления субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований на проведение капитального ремонта спортивной инфраструктуры».

ВЫСТУПИЛИ:

Баранов В.В., Панькин О.И., Васильев Д.Е., Мирный В.Б.

РЕШИЛИ:

1. Информацию о развитии физической культуры и спорта в сельских территориях. Итогах проведения XX областных летних сельских спортивных игр «Золотой колос Оренбуржья» в 2022 году принять к сведению.

2. Рекомендовать министерству физической культуры и спорта Оренбургской области рассмотреть возможность проведения комплексного физкультурно-спортивного мероприятия среди детей и подростков, проживающих в сельской местности.

3. Рекомендовать министерству физической культуры и спорта Оренбургской области рассмотреть возможность включения в зональные соревнования областных сельских спортивных игр «Оренбургская снежинка» и «Золотой колос Оренбуржья» соревнований с участием инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

3. СЛУШАЛИ:

Сидорова А.Ю.

Правительство Оренбургской области уделяет большое внимание укреплению материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом. Подтверждением этого является ежегодное выделение средств на софинансирование мероприятий федерального и регионального проектов «Спорт-норма жизни», а также выделение средств на строительство спортивных площадок в рамках государственной программы Оренбургской области «Развитие физической культуры, спорта и туризма».

В 2022 году в рамках проекта «Спорт – норма жизни» создано 4 площадки ГТО в следующих муниципальных образованиях: Акбулакский, Беляевский, Матвеевский и Кваркенский районы. Объем предоставляемой субсидии из областного бюджета составляет на каждую площадку составляет - 3652,4 тыс. рублей.

В 2022 году стартовал федеральный проект «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)», благодаря реализации которого на территории области появятся две интерактивные спортивные площадки для самостоятельных занятий физкультурой и спортом – в Оренбурге на территории средней общеобразовательной школы №79 по улице Сергея Лазо и в Тюльганском районе на территории спортивно-оздоровительного центра «Гашла».

В рамках государственной программы Оренбургской области «Развитие физической культуры, спорта и туризма» на текущий год запланировано создание еще 4 площадок ГТО (объем предоставляемой субсидии из областного бюджета составляет 5,3 млн. рублей).

В рамках программы также запланировано строительство 15 площадок для игры в мини-футбол (в г. Оренбурге (2 шт.), г. Орске, г. Новотроицке, г. Бузулуке, Кувандыкском ГО, Бузулукском, Тоцком, Красногвардейском, Оренбургском (2 шт.), Сакмарском, Октябрьском, Акбулакском, Беляевском районах).

В этом году запланирована модернизация 3 футбольных полей и беговых дорожек (Асекеевском районе, г. Сорочинске и г. Бугуруслане).

За счет средств областного бюджета в рамках областной программы в 2022 году началась реконструкция стадиона «Локомотив» по адресу: Оренбургская область, г. Орск, ул. Спортивная, д. 2Б.

В настоящее время проводится капитальный ремонт ЛД «Звездный», а также запланировано создание универсальной игровой площадки.

Ведется проектирование ледовой арены с двумя катками в г. Оренбурге. Начало строительства намечено на 2023 год.

Также в текущем году выделены средства на проведение капитального ремонта следующих объектов муниципальной собственности: физкультурно-оздоровительный комплекс с искусственным полем в г. Орске, плавательный бассейн МАУ «Спортивная школа «Надежда» г. Орска, стадион «Юность» г. Новотроицка (2 этап), а также на проведение работ по ремонту кровли в ГБУ «СШОР №3».

Благодаря социальному партнерству региона с холдингом УГМК и ООО «ММСК» на территории стадиона «Труд» г. Медногорска ведется строительство плавательный бассейн.

В Оренбурге запланировано строительство современного спортивного комплекса — Академии настольного тенниса.

В Северном районе ведется строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейнами. Строительство спортивного объекта осуществляется в рамках социального партнерства между Правительством области и ООО «Газпром инвестгазификация» на средства компании.

ВЫСТУПИЛИ:

Панькин О.И.

РЕШИЛИ:

1. Информацию о развитии спортивной инфраструктуры в Оренбургской области принять к сведению.

2. Рекомендовать министерству физической культуры и спорта Оренбургской области направить в министерство финансов Оренбургской области предложения по увеличению финансирования из областного бюджета на реализацию инициативных проектов по развитию спортивной инфраструктуры в рамках подпрограммы «Повышение эффективности бюджетных расходов Оренбургской области на 2019-2024 годы» и включению городов в указанную подпрограмму.

4. СЛУШАЛИ:**Васильева Д.Е.**

Докладчиком доведена информация об опыте проведения любительских стартов в Оренбурге на примере ЗАБЕГ.РФ, заплыва на открытой воде SWIMDEY, велогонки «Степь».

РЕШИЛИ:

1. Информацию принять к сведению.

2. Рекомендовать министерству физической культуры и спорта Оренбургской области использовать опыт при проведении физкультурно-массовых мероприятий.

Председатель



В.В. Баранов